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 Tisztelt Bajtársak és Barátaink!               MKCsBK Körlevél #41, 2018. január 
 2017.  november 4-én Verőcén kopjafát avattak Kristóf  László csendőrnyomozó törzsőrmester 
emlékére, aki a kommunista pártdiktatúra áldozata lett. Az illegálisan működő, vad sztálini diktatúra 
hívének, Ságvári Endrének az 1944-ben történt letartóztatásában való részvétele miatt Kristóf László és 
Palotás Ferenc csendőrnyomozókat 1959-ben ártatlanul kivégezték és jeltelen sírba temették. "Kádárék 
'56-ot össze szerették volna kapcsolni a második világháború előtt működött csendőrség tagjainak 
tevékenységeivel... Ugyan nem sikerült igazolni a 
kapcsolatot..., [de] 31 csendőr, köztük magas rangú tisztek 
is életükkel fizettek a szabadságharcért", állította a kopjafa 
avató emlékbeszédében Dr. Zétényi Zsolt jogász, aki 2006-
ban a Kristóf László, rehabilitációját eredményező perében 
védőügyvédje volt, s a per anyagát és jogi elemzését a 2015-
ben megjelent Ártatlanul, jeltelen sírban című könyvben 
adta közre. Palotás Ferenc viszont, és sok más, népbírósági 
perben, vagy 56 utáni koncepciós perben elítélt, meghurcolt 
csendőr a mai napig sem lett rehabilitáltálva, ami a magyar 
állam jogi szégyenfoltja. Ugyancsak államunk szégyene, 
hogy amíg a megbízható, becsületes, kötelességtudó 
Kristófot és hozzá hasonlókat utolsó bűnözőként kivégezték 
– és legtöbbjüket a mai napig sem rehabilitálták –, a gyilkos 
Ságváriról még ma is sok városban utca vagy intézmény 
van elnevezve. Kötelességünk az ilyen igazságtalanságokra 
való emlékeztetés és azok korrigálása, hogy hasonló 
szörnyűségek újra ne történhessenek.   

 A csendőrséget megszüntető 1.690/1945. M. E. 
számú rendelet a volt csendőrök igazolásáról is rendelkezett 
(a rendelet teljes szövegét lásd a honlapon). Csak az a 
csendőr volt igazolható, aki hatásos németellenes 
tevékenységet fejtett ki, vagy a háború előtti magyar 
kormányok törvényeivel, rendeleteivel...tevőlegesen vagy 
szolgálati mulasztásokkal szembefordult", ami nevetséges 
követelmény volt, hiszen ilyen viselkedés annakidején a 

A verőcei temetőben felavatott kopjafa 
nemcsak Kristóf Lászlónak állít emléket, 

hanem azoknak is, akik hozzá hasonlóan a 
kommunista pártállam áldozatai lettek, s 

ma is jeltelen sírban fekszenek. 

http://csendor.com/konyvtar/jogszab/1945%20es%20utani%20rendeletek-torveny.pdf


Dr. Maján László százados, Csatári Béla, a 
"csendőrség festője" megörökítésében. Utolsó 

tisztünk 103 éves korában, decemberben hunyt el. 

csendőr elleni fegyelmi eljárást és a csendőrségből való elbocsájtását vonta volna maga után. A rendelet 
nem írta ugyan elő a csendőrök általánosan kötelező igazoltatását – aminek a hangoztatásával a 
csendőrség gyűlölői a csendőrök üldözését próbálják bagatellizálni – gyakorlatilag azonban az 
igazoltatás kötelező volt, hiszen igazolás nélkül munkát nem vállalhattak (legjobb esetben 
segédmunkát), s minden szociális jutattástól meg voltak fosztva családjáikkal együtt. Továbbá, a 
Magyar Közlönyök szerint, amelyekben az igazolások eredményeit leközölték, a csendőrök nagy része 
kötelezően be volt rendelve az igazoló bizottságok elé. Az addig titkos Magyar Közlönyök a 
rendszerváltás után nyilvánosságra kerültek. Az 1945-1949 évi számokban találhatók az igazoló 
bizottságok döntései. Ezek szerint a bizottságok elé került 7400 csendőrből 465 volt igazolva, azaz a 
csendőrök 94%-át nem igazolták! Ilyen megkülönböztetett gyűlölettel egyetlen más társdalmi réteggel 
vagy foglalkozási csoporttal sem bántak, világosan rámutatva arra, hogy a kommunista pártdiktatúra 
milyen céltudatosan eltökélte a csendőrök tönkretevését. Vincze Gábor, az ÓNTE történésze levéltári 
források felhasználásával kutatja az eddig teljesen elhanyagolt témát, az 1945 utáni Magyarországon élő 
csendőrök sorsát. Ő bocsátotta rendelkezésünkre a fentemlített anyagot a Magyar Közlönyök-ből, amely 
a honlapon a "Biográfiai adatok- összeállítások" címszó alatt olvasható. Kutatásai remélhetőleg könyv 
formában is hamarosan megjelennek, de közben a honlapunk újonnan létesített "Életút adalékok 1945 
után" című biográfia részlegben már helyet kapott néhány, már feldolgozott, Szeged környéki csendőr 
sorsának leírása. 

 Mindezek biztos jelei annak a lassú 
változásnak, amely a M. Kir. Csendőrség ekölcsi 
rehabilitációjához vezet. Ezt viszont a csendőrök zöme 
sajnos már nem élhette meg. Igen szomorú szívvel 
tudatjuk, hogy utolsó csendőr tisztünk, a sokak által 
szeretett és mélyen tisztelt Maján László csendőr 
százados december 1-én Budapesten 103 éves korában 
visszatért Teremtőjéhez. Sírjára nevünkben fia 
helyezett el koszorút. 2017. október 22-én pedig 102 
éves korában elhunyt Gál Ferenc, a hamiltoni 
(Kanada) MKCsBK csoport utolsó csendőre. 
Szomorúan vettük Ághy Zoltán csendőr ezredes 
leányának, Pallagi Dalmának hirtelen bekövetkezett 
halálhírét is. Családjaikkal gyászukban osztozunk.  

 Már alig néhány csendőr él a nagyvilágban, sőt 
gyermekeik is lassan kiöregszenek. Kinek lesz hát 
akkor fontos a kommunisták részéről a M. Kir. 
Csendőrségre szórt hamis vádak és szennyek 
eltávolítása, a M. Kir. Csendőrség jó hírnevének 
visszaállítása, az igaz történelem feltárása és az arra 
való emlékezés? Merjük remélni, hogy a fiatalabb 
nemzedékeket is érdekli annyira magyar múltunk, 
hogy annak patinája visszaállításáért, az igazságért 
áldozatokat is mernek és hajlandók hozni. S arra van 
most szükség, mivel lehetőség nyílt az Ópusztaszeri 
Nemzeti Történeti Emlékpark (ÓNTE) Skansenjén egy 
csendőr őrs épületet megépítése, a Csongrád megyei, jelenleg Körtvélyesi Csárda néven működő, volt 
csendőr laktanya épületének mintájára. Az épület a jelenlegi, 2016-ban nyílt interaktív kiállításnak, 

http://csendor.com/konyvtar/biografia/osszeallitasok/
http://csendor.com/konyvtar/biografia/eletut/Csendorsorsok%201945%20utan%20-%20Vincze%20Gabor.pdf
http://csendor.com/konyvtar/biografia/eletut/Csendorsorsok%201945%20utan%20-%20Vincze%20Gabor.pdf


valamint egy állandó csendőr múzeumnak adna majd helyet. De ehhez népünk anyagi segítsége is 
szükséges. Válalljuk-e hát az áldozathozatalt? Az adományozók, illetve azon csendőrök nevei, 
akiknek az adományozók ezáltal emléket akarnak állítani, egy-egy fém tölgyfalevélbe lesznek 
belevésve, s ezen levelek a csendőr őrs épületében elhelyezett, fali fém dombormű tölgyfa leveleit 
képezik majd. Dr. Szakály Sándort idézve, meglátjuk majd, mennyien gondolják majd "lombosítani" 
ezt az emlékfát? Dollárban az MKCsBK nevére a fenti címre már most küldhetnek adományokat, 
forintban vagy más pénznemben pedig majd egy erre a célra megnyitott magyarországi 
bankszámlaszámra lehet küldeni, amelynek felállítása most van folyamatban (de a burokrácia lassan őrlő 
kerekei miatt még várhatóan egy hónapig el fog húzódni). De a felajánlásokat, akár egyszerit vagy 
ismétlődőt, bármilyen pénznemben már most várjuk, és azokról a honlapunk Hírek rovatában is 
folyamatos tájékoztatást nyújtunk (ha valaki nem akarná a nevét nyilvánosan feltüntetni, közölje velünk, 
és felajánlását Anonymus névvel jelezzük). Habár bízunk benne, hogy Isten ennek az elkezdett 
munkának a teljes kivirágzását is lehetővé teszi, de tagjainkat biztosítjuk arról, hogy a vállalkozás 
esetleges kútba esése esetén az adományokat kérésre visszatérítjük. Igen szomorúan közlöm viszont, 
hogy előző Körlevelünk óta mindössze négy felajánlás érkezett (Beöthy Kálmán, Dr. Bodnár Zsolt, Tóth 
Ernő és Vattay Szabolcs részéről, akiknek hálás köszönetünket fejezzük ki, és gratulálunk a jövőbe 
vetett hitük és népünk iránti szeretetük kifejezéséért). Remélem, nem lesz olvasóink között egyetlen 
személy sem, akinek a neve ne járulna majd hozzá a csendőr tölgyfa lombosításához! Az egyes 
levelekbe írt nevekkel kapcsolatos részletekről később közlünk majd tájékoztatást. Újra kérem, közöljék 
adományozási szándékukat velünk a fenti elérhetőségi utakon (posta, email, telefon).  

 Szomorú tény, hogy az elmúlt évben az MKCsBK munkájára (az ÓNTE csendőr őrs szoba 
támogatásán kívül) mindössze két anyagi támogatás érkezett, nevezetesen Kostka Ilona és Beöthy 
Kálmán részéről, akiknek hálánkat fejezzük ki, hiszen munkánk költségeit többnyire saját családunk 
kénytelen fedezni. 

 Munkánk viszont egyre gyümölcsözőbb. A honlap tovább növekedett csendőr családok, sőt 
idegenek által is beküldött kép, dokumentum és írásanyaggal, s egyre több levél érkezik hozzánk, 
amelyben hálájukat fejezik ki az emberek a honlapon nyilván tett anyagért, amely által csendőr 
családtagokról és a csendőrségről végre hiteles információhoz juthattak. Ezen családoknak különösen 
sokat jelent az, hogy az üldözések és neveik beszennyezése után végre megtudhatják az igazságot 
családtagjaikról és a testületről, amelyet azok olyan odaadóan, tiszteletreméltóan és szívből szolgáltak. 
Már több mint 62 300 alkalommal látogatták a honlapot, ahol a világon egyedülállóan található az 
összes csendőrséggel kapcsolatos információ, nagy segítséget nyújtva a csendőrség iránt érdeklődő 
egyéneknek, laikusoknak és történészeknek egyaránt.  

 A M. Kir. Csendőrség testülete hazánk fejlődésében óriási szerepet játszott, s kiváló 
bűnmegelőző és felderítő munkája világszerte elismerést nyert. Reméljük, hogy hazánk szebb jövője 
érdekében saját népünk is egyre jobban felsimeri és elismeri ezt, amiért érdemes és szükséges is 
fáradozni és áldozatot hozni. 
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